















# ताजिएदारों एवं प्रबुद्ध नागरिकों का फाड़ी बांधकर किया सम्मान

मोहर्रम का त्यौहार हिंदू मुस्लिम एकता के साथ संपन्न

दैनिक पुष्पांजली टुडे कचहरी के पीछे (जहां ताजिया मुकाम लेते हैं) पहुंचकर ताजियों के गोहद। हर वर्ष की भांति इस वर्ष भी मोहर्रम (ताजियों) का त्यौहार दीदार (दर्शन) किए एवं कई पार्टियों के प्रत्याशियों ने टिकट के लिए



भाईचारे के साथ मनाया गया। चुनावी वर्ष होने के कारण कई नेताओं ने ताजियों पर पहुंचकर मुगद मांगी। इस दौरान कई नेता गणों ने पुरानी अपनी अपनी अर्जियां लगाईं। इसी कड़ी में सबसे खास कार्यक्रम काग्रेस नेता तथा काग्रेस पार्टी से गोहद विधानसभा क्षेत्र के संभावित

प्रत्याशी केदार सिंह कौशल का रहा, उन्होंने इस दौरान सभी ताजिएदारों एवं नगर के प्रबुद्ध नागरिकों का कचहरी के पीछे पहुंचकर फाड़ी बांधकर सम्मान व स्वागत किया एवं सभी का आशीर्वाद लिया। इससे पहले वह 28 जुलाई को भी नगर के मुख्य व प्रसिद्ध ताजिएदारों के यहां पहुंचे और उस इलाके के बुजुर्गों का आशीर्वाद लिया। इस दौरान वह मौ. खिलौली, जंगलपुरा, गोहद चौराहा, मालनपुर आदि मुस्लिम बाहुल्य कस्बों व ग्रामों में पहुंचे और वहां के बुजुर्गों का भी आशीर्वाद लिया। इस दौरान उनके साथ हसीन खान भारैया, शहर काजी रहीसउद्दीन हाशमी, अकरम चौधरी, साबू खान, असगर खान (पत्रकार), सोहेल खान भारैया, नसीर मोहम्मद (मुखिया), हसमत खान (गुहू), अच्छन राइन, सलीम राइन, इरशाद पटान, मनसूर अली, जावेद अली, जुबैर अली, काजी लालउद्दीन, हाफिज हसमत अली, नये खान बैटरी वाले, शहजाद खान सरवा, रशीद खान गोहद चौराहा, गुलफाम पटान, मुन्नीलाल भट्टेले, कमल प्रताप सिंह तोमर, मुनेश शर्मा, पार्षद पुत्र बहू शोमर, हरिनारायण माहौर, एडवोकेट रघुनाथ त्रिवेदीया, द्रवका प्रसाद खन्ना, इंद्र सिंह खन्ना, राजेंद्र अर्गल, महेश चौरसिया, हरि सिंह गोयल, मलखान सिंह गोयल, विजय बहदुर गोयल, रणवीर गुर्जर, डॉ अमर सिंह, राजेंद्र मौय्य, प्रहलाद सिंह, कैलाश पवैया आदि आधा सैकड़ से अधिक लोग उपस्थित रहे।

## डॉ. मंजुलता आर्य की पुस्तक साहित्य के पुरोधा का विमोचन आज

**“साहित्य के पुरोधा”**  
पुस्तक विमोचन कार्यक्रम

30 जुलाई 2023, रविवार

<p>अध्यक्षता श्री जगदीश तोमर श्रीधर प्रतिष्ठान</p>	<p>मुख्य अतिथि डॉ. संजय पकज श्रीधर प्रतिष्ठान, मुजफ्फरपुर (बिहार)</p>	<p>सारस्वत अतिथि श्री मुरारीलाल शुक्ल 'गीतेश' श्रीधर प्रतिष्ठान</p>
<p>सिंहिष्ठ अतिथि श्री श्रीधर पराङ्कर श्रीधर प्रतिष्ठान</p>	<p>सिंहिष्ठ अतिथि डॉ. श्रद्धा सक्सेना प्रवाचक-ग्वालियर</p>	<p>सिंहिष्ठ अतिथि श्री हरिओम गौतम लखनौ</p>

**आयोजक: पाठक मंच-ठाटीपुर, इकाई, ग्वालियर**  
(साहित्य अकादमी म.प्र. संस्कृति परिषद् भोपाल से सम्बन्ध)

**स्थान: मानस भवन, फूलबाग के पास, ग्वालियर (म.प्र.)**

**महेंद्र शर्मा उपादक पुष्पांजलि टुडे** ग्वालियर। फूलबाग के पास स्थित मानस भवन में आज दिनांक 30-07-2023 को सायंकाल 3-30 बजे से डॉ. मंजुलता आर्य की पुस्तक साहित्य के पुरोधा का विमोचन शिक्षाविद एवं वरिष्ठ साहित्यकार जगदीश तोमर की अध्यक्षता में होगा। कार्यक्रम में मुख्य अतिथि के रूप में वरिष्ठ साहित्यकार डॉ. संजय पकज, मुजफ्फरपुर रहेंगे। सारस्वत अतिथि के रूप में वरिष्ठ गीतकार मुरारी लाल गुप्त गीतेश, विशिष्ट अतिथि के रूप में श्रीधर पराङ्कर, संगठन महामंत्री मंत्री, अखिल भारतीय साहित्य परिषद, वरिष्ठ साहित्यकार प्रो. डॉ. श्रद्धा सक्सेना एवं हरिओम गौतम समाजसेवी, ग्वालियर मंचासीन रहेंगे। इस अवसर पर समीक्षक के रूप में डॉ. मंदाकिनी शर्मा एवं वरिष्ठ साहित्यकार लालता प्रसाद दोहरे पुस्तक पर अपने समीक्षात्मक विचार व्यक्त करेंगे। कार्यक्रम में लेखिका डॉ. मंजुलता आर्य, साहित्यकार एवं लेखिका सुबोध चतुर्वेदी, साहित्यकार रामचरण रुचिर, साहित्यकार डॉ. लोकेश तिवारी, कवियत्री डॉ. करुणा सक्सेना, व्यासि उमडेकर, डॉ. अंकिता आर्य, डॉ. पंकज आर्य, डॉ. रामगोपाल आर्य, डॉ. नेहा आर्य आदि ने विशेष रूप से साहित्यकारों, साहित्यानुयायियों, संवाददाताओं एवं गणमान्यजनों से कार्यक्रम में उपस्थित रहने हेतु अनुरोध किया है।



## उर्जा मंत्री के क्षेत्र में ही बिजली विभाग का कारनामा, पोल टेड़ा कर घर का गेट बंद कर दिया

**ग्वालियर।** अपने उर्जा मंत्री प्रधुम सिंह तोमर के विभाग की बात ही निराली है। बिजली विभाग तानसेन रोड के अधिकारियों ने एक बिजली का हाईटेशन लाइन का नया पोल तो लगा दिया, लेकिन पुराना पोल तीन माह से हटाना ही भूल गये। पुराने पोल को वह टेड़ा करके एक घर का रास्ता ही बंद कर गये। अब उस घर में रहने वाले लोगों का गेट बंद पड़ा है और वह बाहर ही नहीं निकल पाते, उन्हें कूदकर आना जाना पड़ रहा है। जानकारी के मुताबिक कांती नगर में भाजपा नेता मोहन सिंह वर्मा के घर के पास 3 मंजिला विश्वास घर बना हुआ है। उस मकान के पास बिजली विभाग के अधिकारियों ने हाईटेशन लाइन के लिये 3 माह पहले नया पोल लगाकर उस पर तार भी शिफ्ट कर दिये। नया पोल लगाने के बाद नियमानुसार पुराना पोल हटाना था तो

## ज्योतिरादित्य ने गोरखी के ताजिए पर की सेहराबंदी

ग्वालियर में साम्प्रदायिक सद्भाव, आपसी भाईचारे के लिए हर साल मोहर्रम के मौके पर सिंधिया राजपरिवार ताजिएदारी की परम्परा का निर्वहन करता है। इस साल भी गोरखी देवघर के समीप ताजिए लगाए गए हैं। सिंधिया राजपरिवार के मुखिया केंद्रीय मंत्री ज्योतिरादित्य सिंधिया ने शनिवार को गोरखी पहुंचकर ताजिए पर सेहराबंदी की रस्म अदा कर मुल्क में अमन, चैन और खुशहाली की कामना की। दरअसल ग्वालियर गोरखी के इमाम बाड़े में रखे गए सिंधिया राजवंश के ताजिए पर उड्डयन मंत्री ज्योतिरादित्य सिंधिया ने हाजिरी देकर सेहराबंदी की रस्म अदा की। शहरकाजी अब्दुल अजीज कादरी ने फातहा पड़ा और मुल्क में अमन और सांप्रदायिक सद्भाव के लिए दुआ मांगी। आपको बता दें कि सिंधिया राजवंश रियासत काल से ही सभी धर्मों के त्योहारों में शिरकत करता रहा है। मोहर्रम पर भी सदियों से राजवंश के शाही ताजिए की जियारत की परंपरा चली आ रही है। हर साल गोरखी पैलेस में शाही इमामबाड़ा बनाया जाता है। यहाँ सिंधिया राजवंश का ताजिया रखा जाता है और तय तारीख पर राजवंश का मुखिया सेहराबंदी करता है। इसके बाद मोहर्रम पर इसे विसर्जित किए जाने के दौरान भी शाही प्रतिनिधि मौजूद रहता है। केन्द्रीय मंत्री ज्योतिरादित्य सिंधिया ने अपने खानदानी परंपरा को निभाया है।



## जैतवारा में मनाया गया मोहर्रम का त्यौहार

**पुष्पांजलि टुडे** राजेश कुमार तिवारी, ब्यूरो चीफ सतना एसएफ का बल और जैतवारा नगर निगम का स्टाफ मौजूद रहा। सतना जिले के जैतवारा में बड़े धूम धाम से निकली गई ताजिया खुट्टा चौराहे होते हुए पावा के पास कर्बला में विसर्जित पूरे रास्ते जय हुसैन जय हुसैन के नारे लगाते हुए शांतिपूर्ण ढंग से कर्बला पहुंचे द्वारा तहसील दार जैतवारा परमानंद तिवारी थाना प्रभारी सुरभि शर्मा ने सुरक्षा के पुख्ता इंतजाम किए थे सुरक्षा व्यवस्था में थाना प्रभारी सुरभि शर्मा सहित एसआई विजय सिंह एएसआई आरपी वर्मा संदीप शुक्ला दयाराम धीरेंद्र शुक्ला अमित दीक्षित अभिलाष सिंह सतना

**मैहर की गैंगरेप की घटना प्रदेश सरकार की बिगड़ती कानून व्यवस्था को दर्शाता है: डॉ. गोविन्द सिंह**

पंकज त्रिपाठी स्टेट हेड, पुष्पांजली टुडे भोपाल। विधानसभा में नेता प्रतिपक्ष डॉ. गोविन्द सिंह ने कहा है, कि सतना जिले के मैहर में 11 वर्ष की बालिका के साथ सामूहिक बलात्कार किये जाने की घटना ने कानून व्यवस्था की पोल खोलकर रख दी है। डॉ. सिंह ने कहा कि केन्द्र सरकार ने संसद में सवाल-जबाब में बताया कि जनवरी 2018 से 30 जून 2023 तक के अपराधों के लिए आंकड़ों में देश में मध्यप्रदेश में 12075 लड़कें एवं 49024 लड़कियां कुल 61107 बच्चे गायब हुये। बच्चों के गायब होने एवं मानव तस्करी की घटनाओं में मध्यप्रदेश पूरे देश में अन्वल है। यह आंकड़ा चौकाने वाला है एवं भाजपा सरकार की विफलता को दर्शाता है। नेता प्रतिपक्ष डॉ सिंह ने मैहर की घटना के आरोपियों को गिरफ्तार किये जाने एवं पीड़िता का समुचित इलाज तथा एक करोड़ रुपये की आर्थिक सहायता देने की मांग सरकार से की है।

**पुष्पांजली टुडे**

**आम सूचना / कोर्ट नोटिस**

साइज फिक्स	रूपये
8x4 cm	1120
10x4 cm	1400
12x4 cm	1680

अन्य साइज 50/- sq.cm.

**बुकिंग के लिए संपर्क करें**

**0751-4050784**  
**8269307478**

**पुष्पांजली टुडे**

**गुमशुदा / खोया -पाया नाम परिवर्तन**

साइज फिक्स	रूपये
8x4 cm	1050

अन्य साइज 50/- sq.cm.

**बुकिंग के लिए संपर्क करें**

**0751-4050784**  
**8269307478**

**उपलब्ध हैं।**

**फाइनेंस / लोन / होम लोन**

**ग्वालियर मुरैना बामोर गोहद मालनपुर डबरा इत्यादि जगह में आप मकान खरीदने ओर प्लॉट खरीद कर मकान बनाने के लिए लोन के हैं जरूरत तो करें हमसे संपर्क।**

**संपर्क करें**

**07974596469**